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2.1 Ulohy s pevnymi koncovymi body

Piiklad 2.1 Naleznéte extremalu funkcionélu
1

J(z () = /:b(t)-t+ [ ()] dt

0

s koncovymi podminkami extremély 2(0) = 0 a z(1) = 2.

Regen{: Nejprve uréime podle (2) Eulerovu - Lagrangeovu rovnici

99 o 499 _ o)y =1+28(t) = 0=-1-2().

dx dtoz  dt
Nyni provedeme integraci
d%x (t) 1 dzx (t) 1 1,
= —— —_— = == a = ——t .
i 5 7 2t+a -z (t) 1 +at+b

Koeficienty @ a b uréime z koncovych podminek extremaly.

z(0)=0 = 0=5b
z(l)=2 = 2=—u%-1—|—a = a=%

Extremala, pro kterou zadany funkciondl J(z(t)) nabyvé extrému, tedy je

1 9
:c(t) = _Zt2+ :l't.



OPTIMALNI ROZHODOVANI A RIZENI - Variaéni podet

Pfiklad 2.2 Naleznéte funkei z € C?{0,1), pro kterou nabyva funkcionsl

w/2
e ) = [ BOF - @)

0
extrému za podminky z(0) = 0 a z(x/2) = 1.
Resent: Eulerova - Lagrangeova rovnice je

0 =2z(t) + 2%(¢).
Obecnym FeSenim této rovnice je funkce
x(t) = ey sint + ¢z cost.

Integraéni konstanty ci, cp uréime z okrajovych podminek.

z(0)=10 = 0=c8in0+ cpcos0 = ¢y
z{w/2)=1 = l=¢sin(n/2) =¢

Extreméla, pro kterou zadany funkcional J(z(t)) nabyva extrému, tedy je

z(t) = sint.
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